

减免手术费 “先天性”儿童赶紧报名

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 魏丽)近日,驻马店广济心血管病医院2024年“六一爱心行”公益活动正式启动。该项目将为15名先天性心脏病(以下简称“先天性”)儿童减免手术费,家有“先天性”患儿请赶紧报名。

2023年5月,驻马店广济心血管病医院心脏中心举办了第一期“六一爱心行”公益项目,先后到汝南、正阳、上蔡、西平、泌阳、确山等地,为近200名儿童进行筛查,并为10名“先天性”患儿减免手术费。

为减轻更多“先天性”患儿家庭的经济负担,提高“先天性”患儿的救治率,驻马店广济心血管病医院携手驻马店市慈善总会启动2024年“六

一爱心行”公益活动,开展全市范围内的“先天性”筛查工作,并对符合条件的15名先天性患儿减免手术费。

活动时间从即日起至6月30日止。其间,该院心脏中心将派出爱心医疗团队携带心脏彩超仪,在全市妇幼保健院进行免费超声筛查(已经做过心脏外科手术的儿童及成人也可到场进行免费复查)。筛查过程中,如有符合救助条件的患者,可以现场填写申请救助表格。如果申请得通过,工作人员会第一时间通知患者,然后安排患者入院手术。

救助对象为0-18岁的困难家庭先天性心脏病患者(患者需缴纳医保),资助病种包括:房间隔缺损、室间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉瓣

狭窄、法洛氏三联症、法洛氏四联症(轻症)、完全型心内膜垫缺损。

申请减免救助的患者需要带齐以下资料:儿童患者本人的户口本原件及复印件,父亲、母亲的身份证和户口本原件及复印件;成年患者本人的身份证原件及复印件。参加救助的患者请带好以下材料:村镇开具的贫困证明;低保证、残疾证、精准扶贫手册等贫困证的原件及复印件;医保证原件及复印件;以往就诊相关资料(心脏超声等)。

温馨提示:驻马店广济心血管病医院收到报名信息后,会在2-3个工作日内联系求助人员。由于名额有限,按报名且到院手术的先后顺序为准,额满为止。

艾滋病科普知识

目前为止,还没有发现治愈艾滋病的方法,全世界仍无预防艾滋病病毒感染的疫苗问世。

艾滋病病毒感染者及病人的血液、精液、阴道分泌物、乳汁、伤口渗出液中含有大量艾滋病病毒,具有很强的传染性。

性接触是艾滋病最主要的传播途径。艾滋病病毒可通过性交的方式在男女之间或男男之间传播。

艾滋病病毒感染者在发病前外表与正常人无异,决不能从一个人外表是否健康来判断其是否感染艾滋病。有过高危性行为、共用注射器吸毒、卖血、怀疑接受过不安全输血或注射的人以及艾滋病高发地区的孕产妇,要主动到当地疾病预防控制中心的艾滋病自愿咨询检测门诊进行咨询检测。

国家实施免费的艾滋病自愿咨询检测。自愿接受艾滋病咨询和检测的人员,可在各级疾病预防控制中心和卫生行政部门指定的医疗机构得到免费咨询和艾滋病病毒抗体初筛检测。

国务院《艾滋病防治条例》规定,国家对个人接受自愿咨询检测的信息完全保密。

一旦感染艾滋病病毒,体内病毒复制即开始,会损害全身多个器官。已有的抗病毒药物和治疗方法,虽不能治愈艾滋病,但实施规范的抗病毒治疗可有效抑制病毒复制,降低传播危险,延缓发病,延长生命,提高生活质量,减少艾滋病病毒传播。

国家实施免费的艾滋病病毒抗病毒治疗,对于所有艾滋病病毒感染者和患者,均建议实施抗病毒治疗,即实行“发现即治疗”。

市卫健体委 驻马店日报社 联办

79岁老人感受腰椎微创手术 “要知道手术不疼,我早就做了”

本报讯(文/图 全媒体记者 王捷 通讯员 王静)“这几年腿一直疼,医生建议手术,孩子也劝我手术,我都不愿意。因为我害怕疼,更害怕手术有风险。要知道手术不疼,我早就做了。”近日,79岁的郑老太太在驻马店正骨医院做了腰椎微创手术,出院时感慨地说。

老人多年前右腿开始疼,到医院检查被诊断为腰椎椎管狭窄。考虑到老人患有糖尿病,且年龄大,医院采取了保守治疗。近几年,老人的疼痛越来越明显,连走路都受到了影响。咨询了几家医院,医生都建议其进行手术,郑老太太一直抗拒。最后在子女的劝说下,她来到驻马店正骨医院接受治疗。

驻马店正骨医院院长吴鹏通过问询和检查,诊断老人为腰椎椎管狭窄症L4/5,腰椎间盘突出症L4/5,腰4椎体轻度滑脱I度,腰椎间盘突出症L3/4,腰椎退行性改变,高血压1级,2型糖尿病。

考虑到老人年纪大,且有基础病,吴鹏和医生张涛经过



手术过程中

讨论,制订了手术方案,于4月6日为老人在全身麻醉下行“经椎间盘镜腰4/5椎管扩大成形术+腰4/5椎间盘髓核摘除术”。

老人回到病房,疼痛减轻。“当时,她说手术不疼,我们以为是麻药劲儿还没下去。”老

人的家属说。

术后,医护人员给予老人预防感染、消肿止痛等药物治疗,帮助其尽快恢复。

4天后,老人在医生指导下佩戴腰部支具自主行走,恢复情况良好。一周后,患者出院。

驻马店魏道德骨科医院 新技术治疗肱骨近端粉碎性骨折

本报讯(通讯员 王志珊)近日,驻马店魏道德骨科医院骨伤骨病科开展肱骨近端粉碎性骨折切开复位髓内钉内固定术。术后,患者愈合良好,患者家属满意。

肱骨近端粉碎性骨折是临床常

见的骨质疏松性骨折之一,占全身骨折的5%。轻度移位的骨折可以通过保守治疗获得良好的疗效,但对非手术治疗不稳定或移位的肱骨近端骨折,可能会出现畸形愈合和肩关节僵硬等并发症,将会严重影响患者的肩

关节功能,影响生活质量,需进行手术治疗。

据悉,肱骨近端粉碎性骨折切开复位髓内钉内固定术具有切口小、感染几率小、出血少、骨折愈合快等优点,受到患者的一致称赞。

本周市中心血站 血液库存情况

本周市中心血站血液库存情况:A型、B型、O型正常,AB型偏低。

每一次挽袖,都会有人因此重获新生;每一滴热血,都能点亮他人的生命之光。让我们一起,用可再生的血液,挽救不可重来的生命!市中心血站衷心感谢您对无偿献血事业的支持!

欢迎拨打献血预约电话。流动采血车电话:2836636;成分献血电话:2836612;志愿者报名:2839993;微信:ZMDSZXXZ。

